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РОЛЬ ПАРАМЕТРА ЦІЛІСНОСТІ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРОЦЕСІВ 

КЕРУВАННЯ І КОМУНІКАЦІЇ 
 

Л.А. Мельник 

 

Однією з найголовніших проблем впровадження інноваційних технологій 

у комунікаційних процесах є проблема забезпечення цілісної взаємодії. Саме 
комунікаційні процеси найбільш яскраво демонструють, що параметр ціліснос-
ті є невід’ємною частиною життєдіяльності соціуму. У вищих організмів цю 

роль виконує підсистема кровообігу, у комах – аналоги мови (дотик у мурах, 
«мова бджіл» і т. ін.), у людському суспільстві – мова, міміка, мистецтво, сис-
теми комунікації. 

Цілісність – узагальнена характеристика будь-яких об’єктів як фізичного, 
так і соціального світу. Поняття цілісності виражає інтегрованість, самодостат-
ність, автономність цих об’єктів,  пов’язану з їх внутрішньою активністю; воно 
характеризує їхню якісну своєрідність, обумовлену властивими їм специфічни-
ми закономірностями функціонування і розвитку. Методологічне значення уяв-
лення про цілісність полягає у вказівці на необхідність виявлення внутрішньої 
детермінації властивостей цілісного об’єкта і на недостатність пояснення спе-
цифіки об’єкта ззовні (виходячи, наприклад, з умов навколишнього середови-

ща). Існують протиріччя в розумінні цілісності, обумовлені різним трактуванням 

терміну «цілісність». Для системної і феноменологічної інтерпретації характер-
не розуміння цілісності, насамперед, як структурної цілісності. Для діалектич-
ної парадигми, а так само для Франкфуртської школи, що спирається в розгляді 
цілісності на основні принципи діалектичної парадигми, характерне концептуа-
льне розуміння цілісності. 

Соціально-філософська роль забезпечення цілісності в комунікаційних 
процесах була доведена філософами ще в Древній Греції, однак ефективному 
вирішенню цієї проблеми заважало розуміння цілісності як множинності і су-
купності. Розуміння цілісності як множинності перетворювало цілісні об’єкти, 
до яких, безсумнівно, належить суспільство, в деякі застиглі системи, позбавле-
ні розвитку. У ХХ столітті дослідники вперше відзначають динамічний характер 
принципу цілісності, що особливо важливо для здійснення керування в ситуації 
інтерсуб’єктивної взаємодії. 

Дослідження природи комунікаційних процесів у суспільстві проливають 
світло на динаміку взаємозв’язку цілісності і стійкого розвитку. У рамках люд-
ського суспільства саме комунікаційні процеси здійснюють перехід від сингу-
лярного буття до цілісності: спочатку людина бере участь у комунікаційних 
процесах не як цілісна особистість, а фрагментарно. Але визначаючи роль ін-
ших учасників комунікаційних процесів, інших елементів соціальної ієрархії, 
людина приймає і свою роль. Тому процес керування повинен враховувати ди-
намічний характер конституювання людиною свого «Я» як цілісної системи. 
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